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MOTIONS MOTIES 

Commission de la Justice 
 

Commissie voor Justitie 

______ ______ 

Motions déposées le 4 octobre 2023 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Marijke Dillen au vice-premier 
ministre et ministre de la Justice et de la Mer du Nord 
sur "La violence liée à la drogue en général et les 
exécutions dans le milieu de la drogue à Bruxelles" 
(n° 452). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 4 oktober 2023 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Marijke Dillen tot de vice-eersteminister 
en minister van Justitie en Noordzee over "Het 
drugsgeweld in het algemeen en de druggerelateerde 
executie(s) in Brussel" (nr. 452). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (17 h 16) 1. Motie van aanbeveling (17.16 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
- considérant l'escalade incessante de la violence liée 
à la drogue en Belgique;  

- overwegende dat het druggeweld in België blijft 
escaleren; 
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- considérant que les enquêteurs et la justice mettent 
en garde contre cette escalade depuis des mois; 
- considérant que la commissaire nationale aux 
drogues, Mme Van Wymersch, préconise également, 
entre autres, de procéder à des investissements 
supplémentaires nécessaires dans les Computer 
Crime Units et, par ailleurs, demande instamment la 
création d'un fonds en matière de drogues afin que les 
avoirs saisis aux criminels de la drogue puissent être 
utilisés dans le cadre de la lutte contre le 
narcoterrorisme, comme proposé de longue date par 
le Vlaams Belang; 
- considérant qu'en raison notamment de l'échec du 
droit en matière de délinquance juvénile, de plus en 
plus de jeunes s'adonnent à la criminalité liée à la 
drogue, y compris le trafic de drogues douces, et sont 
même impliqués dans des fusillades; 
 

- overwegende dat speurders en gerecht al maanden 
waarschuwen voor deze escalatie; 
- overwegende dat ook de drugscommissaris 
Van Wymersch pleit voor onder meer noodzakelijke 
bijkomende investeringen in de computer crime units 
enerzijds, en anderzijds, zoals het Vlaams Belang 
reeds lang voorstelt, aandringt op de oprichting van 
een Drugsfonds zodat inbeslaggenomen vermogens 
van drugscriminelen aangewend kunnen worden in 
de strijd tegen het narcoterrorisme; 
 
 
- overwegende dat mede gelet op een falend 
jeugddelinquentierecht steeds meer jongeren zich 
inlaten met drugsgerelateerde criminaliteit, 
waaronder het dealen van soft drugs en zelfs 
betrokken zijn bij schietpartijen; 
 

  
  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de prendre, séance tenante, les initiatives 
nécessaires dans le cadre de la lutte contre la 
criminalité liée à la drogue afin d'éviter une nouvelle 
escalade et de mettre un terme aux activités des 
criminels de la drogue; 
- d'investir dans les Computer Crime Units, comme 
proposé par la commissaire nationale aux drogues, 
Mme Van Wymersch, et de créer immédiatement un 
fonds en matière de drogues, de sorte que les avoirs 
des criminels de la drogue puissent être utilisés pour 
la police et la justice dans le cadre de la lutte contre le 
narcoterrorisme; 
- d'organiser une concertation avec ses collègues 
flamands et d'insister sur la nécessité de durcir 
d'urgence le droit en matière de délinquance juvénile 
tel qu'il existe actuellement, notamment en 
assouplissant la réglementation en matière de 
dessaisissement, afin que les criminels mineurs d'âge 
puissent être sanctionnés adéquatement. 
 

- per kerende de nodige initiatieven te nemen in de 
strijd tegen de drugscriminaliteit, zodat een verdere 
escalatie vermeden kan worden en de 
drugscriminelen een halt toegeroepen kunnen 
worden; 
- te investeren in de computer crime units zoals 
voorgesteld door drugscommissaris Van Wymersch 
en per kerende over te gaan tot de oprichting van een 
Drugsfonds, waardoor er de vermogens van 
drugscriminelen kunnen worden ingezet voor politie 
en justitie in hun strijd tegen het narcoterrorisme; 
 
- in overleg te gaan met uw Vlaamse collega's en 
erop aan te dringen dat het jeugddelinquentierecht 
zoals het vandaag de dag bestaat dringend aan een 
verstrenging nodig is, waarbij onder meer de 
regelgeving omtrent de uithandengeving moet 
worden versoepeld, zodat minderjarige criminelen 
adequaat kunnen worden bestraft. 
 

  
  
  

Marijke DILLEN (VB) Marijke DILLEN (VB) 
  
  
  
2. Motion pure et simple (17 h 18) 2. Eenvoudige motie (17.18 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
  

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 
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passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

Robby DE CALUWÉ (Open Vld) Robby DE CALUWÉ (Open Vld) 
  

  
 


